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2010年湖北省孝感市中考物理真题
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选择题

２０.如右图所示，刚从酒精中拿出来的温度计示数会变小，这是因为温度计玻璃泡上的酒精

Ａ．熔化吸热　　　　　　Ｂ．汽化吸热
Ｃ．升华吸热　　　　　　Ｄ．液化吸热
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２１.右图中的“世”字是通过凸透镜观察到的像，下列光学器具中应用了此成像原理的是

Ａ．照相机

Ｂ．投影仪

Ｃ．放大镜

Ｄ．显微镜
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２２.如右图所示，一个装水的密封杯子放在水平桌面上（图甲），若将杯子倒过来（图乙），则

Ａ．杯子对桌面的压强不变　　Ｂ．杯子对桌面的压强变大

Ｃ．水对杯底的压强不变　　　Ｄ．小对杯底的压强变小
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２３.右图是探究声现象的实验装置，下列实验现象中不正确的是

Ａ．音叉振动时，乒乓球被弹开

Ｂ．听到的声音越大，乒乓球被弹得越远

Ｃ．敲音叉的力越大，听到的音调就越高

Ｄ．音叉发出的声音是由空气传播到人耳的
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２４.右图是某家庭电路的一部分，其中甲、乙两处分别装有电灯或开关．对此电路，下列说法不正确的是

Ａ．火线上的保险丝应该改装到零线上

Ｂ．甲处应装开关，乙处应装电灯

Ｃ．电路中使用的用电器增多时，通过保险丝的电流就增大

Ｄ．电路中使用的用电器增多时，保险丝熔断的可能性就变大
２５.关于电磁波及其应用，下列说法中不正确的是

Ａ．电磁波在真空中传播的速度与光速相同

Ｂ．移动电话只能接收电磁波，不能发射电磁波

Ｃ．用三颗地球同步卫星就可以实现全球通信

Ｄ．无线电波中，长波的频率小于短波的频率

二、填空题

三、实验探究题

３０.（１０分）下面的实验你一定做过或看老师演示过，请回答其中的问题

（１）实验Ａ：物体的质量为　　　　　g。

（２）实验Ｂ：实验时，首先调节　　　　　　　　　　　　　　　　，使杠杆在水平位置平衡；当左侧钩码处于图示位置Ａ时，应将右侧的钩码向　　　　移动，使杠杆在水平位置平衡。

（３）实验Ｃ：通过观察和比较电磁铁Ａ与Ｂ　　　　　　　　　　　　　　　，可以得出电磁铁磁性的强弱与线圈的匝数有关；电磁铁Ｂ的下端是　　　极；要使电磁铁Ｂ吸引更多的大头针，滑动变阻器的滑片Ｐ应向　　　　端移动（选填“左”或“右”）。

（４）实验Ｄ：小车从光滑斜面顶端由静止开始滑到斜面底端的过程中，小车的　　　能转化为　　　　能；小车滑到平面上还能继续向前运动，这是因为小车具有　　　　性。

（１）４８；（２）平衡螺母，右；（３）吸引大头针的多少；Ｓ；左；（４）重力势；动；惯）


３１.（１０分）小红和李强各自用如图甲所示的电路测量小灯泡的电阻，图乙是他们使用的实验器材，两人分别测量的小灯泡规格完全相同，均标有“２.５Ｖ”字样。
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（1） 根据图甲，请在答题卡的实物图上用笔画线代替导线，将电路连接完整（导线不交叉）

（2） 小红正确连接电路闭合开关后，发现灯泡不亮，电流表无示数，电压表示数接近电源电压３Ｖ，出现故障的原因可能是　　　　
Ａ．灯泡短路　　Ｂ．灯泡断路　　Ｃ．电压表短路　　Ｄ．电流表断路

（３）排除故障后，他们正确测量了相关数据，并对数据进行了初步处理，如下表和图丙所示。
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分析李强同学的数据图像可知：李强所测的小灯泡正常发光时的电阻值为　　　　Ω。

（４）该实验电路还能测量小灯泡的　　　　　。

（１）如图所示。（２）Ｂ。（３）１０—１０.２（４）电功率。

３２.（１０分）小明用如图甲、乙、丙的步骤探究摩擦力的大小与哪些因素有关。
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（１）实验中，他应将弹簧测力计沿　　　　　方向拉动木块，使木块在水平面上做　　　　运动，并记下弹簧测力计的示数。

（２）比较步骤　　　与　　　可得：摩擦力的大小跟作用在物体表面上的压力有关，且压力越大，摩擦力越大。

比较步骤甲与丙可得：摩擦力的大小跟接触面的　　　　　　有关，且接触面越　　　　，摩擦力越大。

（３）小明在实验中还发现：在木块还没有被拉动的情况下，弹簧测力计仍然有示数，且示数逐渐增大，直到拉动木块为止。该现象表明：物体在静止时也可能受到　　　　　力的作用，且该力有大小与　　力的大小有关。

（４）上学路上，小明看见一辆汽车陷进了泥坑里，司机将一些稻草塞进后轮底下，汽车很快就爬上来了，这是利用增大　　　　　　　　　的方法增大摩擦力。

（１）水平；（２）甲；乙；粗糙程度；粗糙；（３）摩擦；拉；（４）接触面的粗糙程度。

四、应用题
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３５.（６分）右图是孝感市白兆山宾馆的太阳能路灯，其顶层部是太阳能电池板，下方是“２２０Ｖ　４０Ｗ”的电子节能灯。夏天，太阳光照射一天可使节能灯正常工作１０h。求：

（１）节能灯正常工作的电流为多大？（计算结果保留两位小数）

（２）夏天，太阳光照射一天该路灯将太阳能转化成的电能是多少？
　[image: image4.jpg]35. (1) LA LfER U=220V P=dOW
1 P=UIWI 1

0h=3.6X10's

@) B P=40W
R W

=40Wx3.6X10%

=144x10%
04K W-10h = 0.4KW-h





３６.（１０分）如图所示是我国最大的海运货轮“景山６号”，它的排水量是2.06×104t，当货轮满载且以36km/h的速度匀速直线航行时，货轮受到的阻力为船和货物的总重的0.01倍（海水的密度为1.03×103kg/m3,g取10N/kg）。求：（第（1）、92）两问不用书写计算过程）。

（1）船和货物总重为         N，排开海水的体积是          m3.

(2)货轮的牵引力是        N，牵引力的功率是         W。

（3）货轮以36km/h的速度匀速直线航行时，其柴油机动力系统的效率为41.2%，柴油的热值q=4.3×107J/kg。问：货轮航行103km需要燃烧多少千克柴油？（计算结果用科学计数法表示，且保留三位有效数字）。
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